

时隔俩月，储备肉增量投放！“双节”猪肉管够

2019年就要结束了，近来市场上猪肉降价喜讯不断，马上又有4万吨储备肉整装待发，稳定元旦、春节期间市场供应。储备肉虽好，却让一些消费者心存疑虑：这些储备肉是不是冻了很久的“僵尸肉”，能放心吃吗？

表示，考虑到猪肉进口增加且基本在库待售、前期压栏大猪逐步上市、政府储备和商业库存的冻肉适时投放等因素，元旦春节期间猪肉供应将有所增加，加上价格高位运行对消费也有所抑制，整体供需形势可能好于预期。

闻发言人高峰提到，春节期间将继续投放中央储备肉，增加节日市场供应，保障消费需求。因此，消费者不用担心本次投放的4万吨储备肉无法“撑到”春节的问题。

储备肉=僵尸肉？想太多！然而，从此前投放储备肉的市场反映来看，一些消费者将储备肉和“僵尸肉”混为一谈。有新浪微博网友表示，“希望储备肉不会是‘僵尸肉’。”

储备肉究竟被冷冻了多久？它与普通猪肉的区别在哪？消费者能放心吃吗？

科信食品与营养信息交流中心科学传播部主任阮光锋介绍，“僵尸肉”并没有严格的定义，泛指那些放了很长时间的肉。储备肉不是“僵尸肉”。在营养价值方面，储备肉的营养跟新鲜肉没有太大差异，完全可以放心吃。

《中央储备肉管理办法》提到，储备肉是指国家用于应对重大自然灾害、公共卫生事件、动物疫情或者其他突发事件引发市场异常波动和市场调控而储备

的肉类产品。储备肉包括两部分，一是储备的活畜(含活猪、活牛、活羊)，二是储备的冻肉(含冻猪肉、冻牛肉、冻羊肉)。

而且，在进货和销售过程中，储备肉也在用新鲜冻猪肉不断更换，并非一直被冷冻。通常情况下，中央储备肉冷库处在常年-18℃的环境下，存放的猪肉保质期是6个月。

中国农科院北京畜牧兽医研究所研究员、动物营养学国家重点实验室常务副主任张宏福也表示，储备肉与人们日常在超市所买的冷鲜肉并无二样。其实，欧美等发达国家人们所食用的肉类都经过冷冻。

针对口感问题，张宏福提到，随着工业化、城镇化推进，人们日常所吃的大多数肉都是经过屠宰、冷链后才到达餐桌上的。虽然在口感上会存在一些差别，但经过冷冻的肉不会因为储藏条件不佳等因素发生腐败危害消费者身体健康。因此，冷冻肉的安全性更高一些。(中江网)

11月全国生猪存栏止降回升 价格回落

11月以来，每周都有猪肉降价的好消息。

农业农村部对200个批发市场监测调度数据显示，12月1日猪肉价格为每公斤41.48元，比11月1日价格高峰的每公斤52.40元下降10.92元，降幅达20.84%。

同时，11月生猪存栏环比增长2%，自去年11月份以来首次回升；能繁母猪存栏环比增长4%，已连续2个月回升。

随着生猪数量增多、价格下降。此前有媒体报道，不少地方猪肉价格降幅接近两成，有的地方已经重回每斤20元以下。

猪肉价格下来了，质量跟得上吗？这是消费者普遍关心的话题。

在确保生猪供应数量的同时，官方也出台相关政策，保障市场出售猪肉的质量安全。

11月22日，农业农村部出台《非洲猪瘟疫情有奖举报暂行办法》，提出可对私屠滥宰或屠宰、加工、销售病死生猪及其产品；生产、销售、屠宰、加工、贮藏、运输未经检验检疫的生猪及其产品等10类行为举报。经查证后举报人可获每次3000—10000元(税前)不等的奖励。

随后开展的打击生猪私屠滥宰违法行为专项行动，要求严查生猪定点屠宰企业非法屠宰行为，对屠宰、加工、经营染疫或者疑似染疫、病死或者死因不明生猪等行为一律依照生猪屠宰管理条例规定顶格处罚，取消定点屠宰资格，移交公安机关追究刑事责任。

元旦春节能吃到便宜猪肉吗？官方投放4万吨储备肉

元旦、春节这两大重要节日即将到来，猪肉供应情况又将如何？

农业农村部畜牧兽医局局长杨振海



教育部：近几年加大在青少年当中开展宪法法治教育力度

教育部政策法规司司长邓传淮近日指出，近几年来，教育部加大了在青少年当中开展宪法法治教育工作的力度，推动宪法教育进校园、进课堂、进头脑。主要从四个方面着力：抓好课堂、创新形式、注重仪式、强化保障。

邓传淮介绍，青少年是国家和民族的未来，也是加强宪法法治教育的重点人群。中国现在在大中小学的在校生达到2.7亿，是个庞大的人群，加强青少年的宪法法治教育，责任重大，也至关重要。近几年来，在全国普法办、司法部的领导、指导下，教育部加大了在青少年当中开展宪法法治教育工作的力度，推动宪法教育进校园、进课堂、进头脑。主要从四个方面着力：

一是抓好课堂，发挥宪法教育的主渠道作用。首先是做好顶层设计，会同司法部制定发布了《青少年法治教育大纲》，以宪法教育为核心，推动宪法法治教育纳入国民教育体系。其次是将义务教育阶段德育教材更名为《道德与法治》，在六年级上册和八年级下册，设置了法治教育专册，而且突出了宪法教育的内容。在高校思想政治理论课当中，增加了宪法教育内容，尤其是有一门课叫《思想道德修养和法律基础》，这门课是面向所有大学生开设的，设专门章节，来给大学生讲解宪法。

二是创新形式，提升宪法

教育的实效。每年举行全国学生“学宪法、讲宪法”系列活动，通过微视频征集、演讲比赛与知识竞赛等形式，推动各地各校深入开展宪法学习宣传。目前通过教育部全国青少年普法网参加学习的已经超过37亿人次，普法网上注册学生用户达到了1亿多人，还涌现出4054万“宪法小卫士”这对孩子来说是一个很好的荣誉。还开设了网络青少年宪法课堂，录制覆盖500个知识点的121集微视频，放在青少年普法网上，供全国大中小学学习。

三是注重仪式，培养尊崇宪法的意识。按照全国普法办的安排部署，从2014年起，教育部每年都在国家宪法日上午举办宪法晨读活动，今年将有教育部一名副部长领读，通过网络连接各地中小学，与两千多万学生同步诵读宪法部分条款。除了宪法晨读活动之外，教育部还指导各地利用升旗仪式、主题班会、社团活动等营造尊崇宪法的文化氛围。

四是强化保障，夯实宪法教育的基础。教育部组织实施了“中小学法治教育名师培育工程”，培育“种子教师”，将法治教育骨干教师专项培训纳入“国培计划”的示范项目，还组建了若干青少年宪法教育研究中心等平台，并注重发挥教育系统人才优势和学科专业优势，加强理论研究，为青少年宪法教育提供有力支撑。

(中新网)

江苏南水北调工程 12月11日起启动2019-2020年度向山东调水工作

根据水利部下达的南水北调东线工程2019-2020年度水量调度计划和省委、省政府关于年度向省外调水的工作部署，按照南水北调新建工程和江水北调工程“统一调度、联合运行”的原则，我省南水北调工程于12月11日起，开始向山东省调水。

按照计划，本年度我省将向山东调水7.03亿立方米。综合考虑苏鲁两省河湖水量、工程、经协商沟通，本年度调水分两阶段实施，其中第一阶段从12月11日开始，预计2020年1月中旬结束，由江都水利枢纽江都东闸引长江水入里下河地区，启用宝应站抽水入里运河，经金宝航道、入江水道三河段、洪泽湖、徐洪河、房亭河等河湖，沿途启用金湖站、洪泽站、泗洪站、睢宁二站、沙集站、邳州站等6个梯级泵站抽水入骆马湖，最后经中运河由台儿庄站抽水出江苏；第二阶段预计于2020年春节后开始，至5月初结束。

省委、省政府高度重视本年度向山东调水工作，要求省

水利厅会同省有关部门认真做好调水组织实施工作。为做好本次调水工作，省水利厅专题研究部署年度调水方案，省南水北调办公室具体负责落实，会同江苏水源公司等省南水北调领导小组成员单位研究制定了组织实施、工程运行、水质水量监测、运行信息发布、调水值班安排等工作方案。省水利厅、生态环境厅、交通运输厅、农业农村厅和江苏水源公司、省电力公司等单位根据各自工作职责，全面落实调水工程运行、水质保障、航运管理、养殖管理、电力保障等工作。近期，省南水北调办公室还将联合江苏水源公司派出工作组对各梯级泵站和输水河道的运行情况进行巡查，及时发现并解决调水过程中的问题，确保年度调水工作的顺利进行。

据统计，我省南水北调工程自2013年建成通水以来，至本次调水运行前，已向山东调出优质水超40亿方，为缓解山东尤其是胶东半岛水资源短缺作出了积极贡献。(中江网)

明年起连云港医疗保险和生育保险实施市级统筹

笔者近日获悉，根据《连云港市基本医疗保险和生育保险市级统筹的实施方案》，明年1月1日起，我市将全面实施基本政策、待遇标准、基金管理、经办管理、定点管理、信息系统“六统一”的基本医保和生育保险市级统筹制度。这意味着，全市参保人员将享受同样的待遇报销标准、具体经办流程等，更加公平地享有保障待遇和优质服务。

“目前，我市基本医疗保险和生育保险实行县级统筹，全市分市本级、三县和赣榆5个统筹区，统筹层次过低带来的矛盾问题日益凸显，亟须提高统筹层次。”市医疗保障局党组书记、局长周炜介绍，推进基本医保和生育保险

市级统筹是全面深化医疗保障体制改革，加快健全完善医疗保障基础性制度的重要任务；也是顺应人民群众对美好生活向往和促进医保事业可持续发展的必然要求。当前无论是立足我市实际，还是对照上级要求，实施基本医保和生育保险市级统筹都势在必行，而且必须加快推进力度。

实行市级统筹后，我市参保人员享受的政策、待遇总体上将发生怎样的变化？周炜介绍，基本医保和生育保险市级统筹后，参保人员最直观的感受就是基本政策、待遇报销标准以及具体经办流程等全市统一了。正常参保人员(包括在职和退休)，全市范围内实行统一

的职工医保和生育保险缴费基数、缴费比例以及居民医保财政补助标准、个人缴费标准；实行统一的基本医疗保险门诊统筹、门诊慢性病、门诊特殊疾病(门诊特定项目)病种等保障待遇范围和标准；基本医保门诊和住院待遇，执行统一的医疗费用基金起付标准、支付比例和最高支付限额。生育保险与职工医保合并实施，全市执行统一的待遇标准。

笔者了解到，由于目前全市职工医保政策待遇存在着不小的差异，有的地方门诊待遇相对较高，有的地方住院待遇相对较高。市级统筹后，按照国务院办公厅《关于实施基本医疗保险和生育

保险市级统筹的意见》“参保人员待遇水平总体不降低”要求，我市将在拟定全市统一的政策待遇标准上注重平衡市县差异，具体待遇标准设置上有升有降。

同时，为满足分级诊疗制度建设的需要，引导参保人员合理有序就医，鼓励并规范常见病、多发病患者首先到基层医疗卫生机构就诊，我市将根据上级文件要求，进一步完善不同级别医疗机构的医保差异化支付政策，合理拉开基层医疗卫生机构、县级医疗机构和城市医疗机构间报销水平差距，适当提高基层医疗机构医保支付比例。

(连网)

工伤预防之交通事故

一、预防措施——单位篇

- 1、加强宣传。利用班前会，班后会，公司会议做好交通安全基本常识的宣传。特别是在夏冬恶劣天气之前进行宣传，主要是在6月和11月。
- 2、加强检查。对员工的的电动车，摩托车的性能进行检查，特别是要检查刹车和大灯功能。

- 3、加强管理。加强对交通事故安全的管理，特别是要加强车辆的管理，加强穿着反光背心的管理。在发生恶劣天气时，做好安全生产管理工作。

二、预防措施——职工篇

- 1、一个坚持。坚持开“慢”车。记住“十次事故九次快”的警醒！
- 2、二种心理。克服着急焦虑心理，克服侥幸心理。
- 3、三个严禁。严禁疲劳驾驶，严禁酒后驾车，严禁无证驾驶机动车。
- 4、四个避免。避免开堵气车，避免开车打手机，避免开车边吃边喝，避免开车视线离开路面。
- 5、五个做到。做到经常检查刹车，做到晚间穿反光服，做到不超载，做到不闯红灯，做到不逆向行驶。

三、预防措施——呼救篇

- 1、交通事故报警服务电话122，高速公路报警救援电话12122！
- 2、急救电话120。
- 3、报警电话110。

